
N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 7. Sitzung des Gemeinderates, stattgefunden am Mittwoch, den 25. August 

2010, im Sitzungssaal der Marktgemeinde Zell am Ziller; 

 

Anwesend: Bürgermeister Robert Pramstrahler, Bürgermeister-Stellvertreter 

Andreas Wildauer, GR Wilhelm Breuß, Andreas Eberharter, Christine 

Egger, Mag. Ursula Langesee, Matthias Wildauer, und Annelies 

Brugger sowie die Ersatz-Gemeinderatsmitglieder Karl Platzer, Stefan 

Egger, Mag. Joachim Kienzl, Günter Ender und Benjamin Hotter 

   

Abwesend: --- 

 

Schriftführer: Alfons Turozzi 

 

Beginn: 19.00 Uhr     Ende:        19.50 Uhr 

 

 

Beratungsgegenstände: 
 

1) Genehmigung der Niederschrift über die 6. Gemeinderatssitzung, stattgefunden am 

Mittwoch, den 28. Juli 2010; 

 
2) Datenaustausch mit dem Land Tirol: Genehmigung einer Vereinbarung hinsichtlich 

der 6. Ergänzung des bestehenden Vertragswerkes; 

 
3) Stellungnahme zum Schreiben der Bezirkshauptmannschaft Schwaz vom 

11.08.2010, mittels welchem über ein Ansuchen um Erteilung der Konzession für 

eine öffentliche Apotheke in Ried im Zillertal informiert wird; 

 
4) Personalangelegenheiten: 

a) Kindergarten; 

b) Sonderschule; 

 
5) Genehmigung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Gemeindevorstandes, 

stattgefunden am Mittwoch, den 25. August 2010; 

 
 

Bürgermeister Robert Pramstrahler begrüßt vor Eingehen in die Tagesordnung die 

erschienenen Mitglieder des Gemeinderates. Sodann stellt er die Beschlußfähigkeit zur 

heutigen Gemeinderatssitzung fest und eröffnet diese.  

 

Als Ersatz für die verhinderten Gemeinderatsmitglieder Johannes Breuß, Manuela 

Flörl, Martin Lechner sowie Siegfried Kerschdorfer nehmen Günter Ender, Stefan 

Egger, Mag. Joachim Kienzl und Benjamin Hotter an der gegenständlichen Sitzung 

teil.  

Günter Ender, Stefan Egger, Mag. Joachim Kienzl und Benjamin Hotter geloben nach 

den Bestimmungen des § 28 (1) TGO in die Hand des Bürgermeisters, in Treue die 

Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, das Amt eines Gemeinderates 



uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Marktgemeinde Zell am 

Ziller und deren Bewohner nach bestem Wissen und Können zu fördern. 

 

 

Zu 1.) 

Die Niederschrift über die 6. Sitzung des Gemeinderates, stattgefunden am Mittwoch, 

den 28. Juli 2010, wird einstimmig genehmigt. 

 

Zu 2.) 

Mit dem Land Tirol besteht ein Vereinbarungsverhältnis, welches den unentgeltlichen 

Austausch geografischer Daten in digitaler Form im Bereich der Raumordnung regelt. 

Seitens des Amtes der Tiroler Landesregierung wurde mittels Schreiben vom 

28.07.2010 die „6. Ergänzung zur Vereinbarung über Aufbau, Austausch und 

Anwendung eines digitalen, (geo)grafischen Datenbestandes von direkt 

raumbezogenen Sachverhalten der Raumordnung“ vorgelegt, welche nach 

entsprechender Diskussion einstimmig genehmigt wird. Im Falle einer wiederholten 

Übergabe von Farborthofotos 5.000 an die Gemeinde gebührt dem Land ein 

Kostenersatz von € 5,00 je Quadratkilometer, was für das gesamte Gemeindegebiet 

eine Summe in Höhe von € 12,15 ergibt. 

Der Bürgermeister sowie zwei weitere Mitglieder des Gemeindevorstandes werden 

ermächtigt, die vorliegende Vereinbarungsergänzung zu unterfertigen.  

 

Zu 3.) 

Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat das Schreiben der 

Bezirkshauptmannschaft Schwaz vom 11.08.2010, Zl. SIC-788/3-10, zur Kenntnis. 

Dem gegenständlichen Schriftstück ist zu entnehmen, daß Frau Mag. pharm. Renate 

Koblischke den Antrag auf Erteilung einer Konzession zum Betriebe einer in Ried im 

Zillertal neu zu errichtenden öffentlichen Apotheke eingebracht hat. 

Nach entsprechender Beratung wird in der gegenständlichen Angelegenheit 

einstimmig beschlossen, gegen das vorliegende Ansuchen keine Einwände zu erheben, 

wenn sämtliche behördlichen und gesetzlichen Auflagen erfüllt werden.  

 

Es wird einstimmig beschlossen, die Tagesordnungspunkt 4.) und 5.) vertraulich sowie 

unter Ausschluß der Öffentlichkeit zu behandeln. 

 

Zu 5.) 
 

Es wird einstimmig beschlossen, die Niederschrift über die 6. Sitzung des 

Gemeindevorstandes, stattgefunden am Mittwoch, den 25. August 2010, zu 

genehmigen. 

 

Es wird einstimmig beschlossen, die Tagesordnung wie folgt zu erweitern: 

6.)  Kindergartengebühren; 

 

Zu 6.) 

Über Wunsch der Kindergartenleitung erfolgt eine Präzisierung der im Kindergarten 

der Marktgemeinde Zell am Ziller gültigen Gebühren wie nachstehend angeführt: 

Kindergartengebühren: Ausschreibung wie folgt:  

Pro Kind monatlich € 30,-- brutto. Bei mehreren Kindern aus der gleichen Familie für 

jedes weitere Kind monatlich € 23,--, inkl. 10 % Umsatzsteuer. 



Kinder, welche das Gratis-Kindergartenjahr absolvieren, bleiben beim Besuch weiterer 

Kinder aus der gleichen Familie unberücksichtigt, das heißt,  

*  wenn neben dem das Gratis-Kindergartenjahr absolvierende Kind ein weiteres Kind 

aus der gleichen Familie den Kindergarten besucht, fallen monatliche Beiträge für 

das weitere Kind in Höhe von € 30,-- an, 

*  wenn neben dem das Gratis-Kindergartenjahr absolvierende Kind zwei weitere 

Kinder aus der gleichen Familie den Kindergarten besuchen, fallen monatliche 

Beiträge in Höhe von € 53,-- (€ 30,-- und € 23,--) für die weiteren Kinder an. 

Die gegenständliche Formulierung, über welche die Kindergartenleitung in Kenntnis 

zu setzen ist, wurde einstimmig getroffen. 

 

 

Geschlossen und gefertigt: 
 


